

我给妈妈发工资

□韩艳

那天,我和女儿刚到家,同事便来取我帮她带回来的东西。看到屋里凌乱不堪,同事微微皱了皱眉头,倒也没说什么,可我自己却觉得很不好意思:穿得漂漂亮亮的,家里却像狗窝一样,让同事一说,多没有面子呀!同事前脚走,我后脚就开始忙不迭地收拾起来。

其实在我家里,这种凌乱的情况一个星期会有四五天,不是我们不想收拾,确实是没有那么多精力。丈夫从事宣传工作,单位里大大小小的材料多出自他的手。办公室里来往的人多,很难集中精力,丈夫便要在下班之后加班加点,经常忙到深夜。我呢,白天忙工作,下班后又要去幼儿园接女儿,再到街上采购,回家煮饭炒菜,和女儿吃完饭就快8点了,这时丈夫才回来,有时更晚。4岁的女儿求知欲望特别强,吃完饭就找来书让我教她看,转眼就到了9点多,给女儿洗漱,哄她睡觉,等她睡着了,已经10点多了,我才有时间打开电脑、看书、写作,很快就到凌晨。从星期一到星期五一直都这样运作,到了双休日开始大扫除,然后保持两三天,屋里又开始

凌乱直到星期五晚上。如果两个人都看得下去倒也无所谓,偏偏俩人一看到屋子里乱七八糟便要互相埋怨,我说他把家当旅馆,他说我不像女人,不会收拾家,于是家里硝烟四起。怎么办?我和丈夫都还年轻,都想腾出更多的时间多看多学多练笔,可是人的精力是有限的。我回家当全职太太吧,可丈夫那点工资根本就养活不了我们一家三口,更何况孩子马上要上学了,还得给她攒学费。后来,有人建议我请一个钟点工,每月支付300元钱,就能每天帮我们做晚饭、收拾屋子、洗衣服。丈夫举双手赞成,可我妈不干了。我妈妈没有工作,大字不识几个,一辈子就靠我爹那几百元钱工资生活,一分钱都要掰成两半花,一听我们要花钱请人做家务,觉得这钱花得太冤了:“反正你们要请钟点工,每月拿300元钱给别人还不如给我,我来当你们的钟点工,肯定会比别人强。”“妈,你的身体行吗?”“我一个人不行,还有你爸呢。两个人分着做,肯定行。”

妈妈说到做到,从那往后,她天天拉上老爸到我家做家务,我和丈夫也不再吵架了,还多挣了不少稿费,除去给妈妈的工钱,还有剩余。妈妈拿着钱得意地说:“我当了一辈子的家属,如今也能自己挣钱了。”和一般钟点工所不同的是,我不但要按月发给妈妈工钱,每天还要贴上爸妈的晚饭。 (作者单位:攀钢矿业公司朱矿)

前些天,我送未来的丈母娘和小舅子到北京六里桥长途汽车站搭乘去内蒙古的长途汽车。那是北京遭沙尘暴袭击后难得的一个好天气,阳光明媚,微风拂面,我们的心情也格外好。由于他们要坐十几个小时的长途车,我担心在途中饮食不方便,所以进站后便直奔车站候车厅的超市。进了超市,我那未来的丈母娘不禁感叹:“这车站修得真是宽敞漂亮,就连超市都这么大,真不愧是北京啊!”由于着急,我们没有拿购物筐就开始在货架上选购东西,一个工作人员看我们拿不了,还特意给我们送来一个。当时我心想:“瞧,首都的服务就是不一样。”不一会儿,我们拿着一筐东西到了收银台,收银员很快算出了价格。

“176元。”

“什么?就这点儿东西怎么会那么多钱?”我们买的只是矿泉水、面包和饼干,根本值不了这么多钱。“是不是算错了?”我问。

“不可能。”收银员十分肯定地回答。可我觉得价格高得有些离谱,坚持让收银员再重新算一遍。

“嗯……刚刚算的是有点不对,应该是83元。”收银员略有点不好意思地说。

车站的故事

□王奔

居然差了一倍多!这让我有点儿惊讶。由于着急赶车,我没再细究便付了钱,可打印出来的购物小票只有短短的三四厘米,上面只写了一个总钱数,根本没有所购物品明细。我担心这价格还有问题,于是要求她把商品明细打出来,可她打出来的明细也只有少数商品有名称,大多商品名称只是“食品类”三个字。当我问收银员这是为什么时,她说:“我们这里就这样。”因快到发车时间了,我们只好无奈地离开。

出门后,丈母娘说了句:“北京怎么会是这样呀?”这让我本来很好的心情一下子沉重了许多。我是2000年来北京上大学的,毕业后留在北京工作。虽说我不是地道的北京人,可听到这样的话,心里还是觉得很不舒服,因为北京不仅仅是北京人的北京,更是中国的北京啊! (作者单位:煤炭信息研究院)